
 

1 

2020年12月9日 
環境省環境再生・資源循環局総務課リサイクル推進室 

「みんなで減らそう レジ袋チャレンジ」広報事務局 
 
 

令和２年11月レジ袋使用状況に関するWEB調査 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

環境省は、本年 7 月 1 日からのレジ袋有料化をきっかけに、プラスチックごみ問題について考えて頂き、日々

の買い物でマイバッグを持参して、“レジ袋はいりません”、“レジ袋は結構です”と辞退することが当たり前にな

る、そういった一人一人のライフスタイルの変革を目指すキャンペーン「みんなで減らそう レジ袋チャレンジ」を

展開してまいりました。 

 

 キャンペーンでは、「2020 年 3 月時点で、レジ袋を 1 週間使わなかった⼈が約 3 割だったのを、12 月で 6 割

にすること」を⽬標として活動してきましたが、今回 10～70 代男女、2,100 人を対象に再調査を行った所、目標

を遥かに超える 71.9％という結果になりました。 

この結果は、レジ袋削減に向けた皆様のご尽力によるものです。心より御礼申し上げます。 

 

今回の調査結果について、以下の通り紹介致します。レジ袋をつかわずマイバッグを携帯するライフスタイル

の更なる浸透・定着に向けては、引き続き、消費者各人の心がけや、企業・自治体・団体の方々の独自の取り

組みや普及啓発が進むことが重要です。ぜひ、本調査結果を、継続的な活動の展開に役立てて頂きたいと思い

ます。 

 

 

 

 

 

 

<調査概要> 

調査手法：WEB調査 

調査エリア：全国 

対象者条件：15～79歳男女 

サンプル：2,100サンプル 

実施期間： 

事前調査­2020年3月9日(月)～11日(水) 

事後調査­2020年11月26日(木)～29日(日) 

※性年代ウェイトバックデータを使用 
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● あなたは、最近 1 週間以内に買物をした店舗でレジ袋をもらいましたか。（有料で使い捨ての

レジ袋を購入した場合も含む） （ｎ＝2,100） 

 

＜11 月計測時＞（ｎ=2,100） 

 

＜3月計測時＞（ｎ=2,100） 

 

 

 ＜3 月と 11 月計測時の回答について性別・年代別の比較＞ 

1週間レジ袋辞退率：「あなたは、最近1週間以内に買物をした店舗でレジ袋をもらいましたか。（有料で使い捨てのレ

ジ袋を購入した場合も含む）」という問いに対して「もらっていない」と回答した人の比率 
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l 最近1週間以内に、あなたは何回くらいレジ袋をもらいましたか。最も当てはまるものをお答え

ください。※有料でレジ袋を購入した場合も含む （ｎ=590） 
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l あなたが最近1週間以内にレジ袋をもらったのは、どのような店舗ですか。有料・無料別でお

知らせください。（ｎ=590）（該当者数％表示）  
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使い捨てのレジ袋を有料で購⼊した 44.8 49.2 21.8 9.1 4.7 5.8 8.6 11.9 3.4 2.7 1.1 16.0 

無料のレジ袋をもらった 13.1 6.7 7.6 5.6 6.5 14.7 12.4 3.5 7.0 4.5 0.9 51.9 

 

l あなたは最近1週間以内に無料のレジ袋をもらったとのことですが、もしそれが有料だったとし

たらどうしていたと思いますか。 （ｎ=284） 
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l レジ袋をもらった理由に当てはまるものをお答えください。（いくつでも）（ｎ=590） 

 

普段からマイバッグ（エコバッグ）を使わないから 
マイバッグを持って出るのが⾯倒だったから 
マイバッグを持って出るのを忘れたから 
マイバッグや⼿持ちのバッグに⼊りきらなかったから 
ごみ袋として利⽤するなど必要だったから 
商品を⼊れるとマイバッグが汚れそうだったから 
使いまわしたマイバッグなので衛⽣的に不安だったから 
無料だったから 
その他︓ 
特に理由はない 

  

l 最近1週間以内にもらったレジ袋は、再利用していますか。（ｎ=590） 

 

l あなたは、買物時に買った品物を入れるためのマイバッグ（エコバッグ）を持っていますか。 

＜11月計測時＞（ｎ=2,100） 
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＜3月計測時＞（ｎ=2,100） 

 
l マイバッグ（エコバッグ）を常に携帯していますか。（ｎ=1,969） 

 

 
l マイバック（エコバッグ）を携帯しなかったときの理由として、当てはまるものをお答えください。

（いくつでも）（ｎ=947） 
 
携帯するのを忘れたから 

マイバッグがかさばって、持ち運びが⾯倒だったから 

ごみ袋などで利⽤するためにレジ袋をもらいたかったから 

買い物以外の⽬的で外出した時だったから 

衛⽣⾯に不安があるから 

その他︓ 

 
l レジ袋の有料化が始まって以降、プラスチックごみ問題への関心は高まりましたか。 

（ｎ=2,100） 
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● プラスチックごみ問題への関心が高まったことで、どのような行動や意識の変化がありました

か。（いくつでも） (ｎ＝2,100) 

 
マイバッグ（エコバッグ）を購⼊した 

もともと持っていたマイバッグを、さらに使うようになった 

レジ袋以外のプラスチック製品の使⽤も控えるようになった 

レジ袋以外のプラスチック製品のリサイクルに協⼒するようになりごみの分別を、以前より⾏うようになった 

周りの⼈とプラスチックごみ問題について話し合うことがあった 

海の⽣き物への影響を気にするようになった 

CO2 排出など他の環境問題も意識するようになった 

その他︓ 

／以上 
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